

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Сдвиговой Наталии Андреевны на тему
«Клинико-генетическая характеристика некомпактной кардиомиопатии
у детей» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.08 – Педиатрия

Некомпактная кардиомиопатия у детей остается одной из наиболее спорных нозологий в современной детской кардиологии, при этом в настоящее время отмечен прогрессивный рост числа выявляемых случаев, что связано с совершенствованием визуализирующих методов исследований и их более широким распространением. Гетерогенность клинических и генетических вариантов, которые могут быть при некомпактной кардиомиопатии, продолжает быть актуальной тематикой для исследований.

Целью диссертационной работы Сдвиговой Н.А. стало совершенствование диагностики, тактики ведения и прогноза у пациентов с некомпактной кардиомиопатией на основе изучения клинических и молекулярно-генетических особенностей.

Для решения поставленных целей и задач автором использованы современные методы диагностики, в том числе применение молекулярно-генетического исследования методом NGS с применением широкой панели генов, которая показала высокую результативность. Особый интерес представляют наблюдения за семьями пациентов с генетическим обследованием родителей, выявлением фенотип-позитивных и фенотип-негативных лиц при положительном генотипе, что вносит значительный вклад в понимание различных вариантов клинического течения даже в рамках одной семьи.

Достаточный объем обследованных детей и их семей, применение современных методов статической обработки данных не вызывают сомнений в достоверности полученных результатах диссертационного исследования.

В результате работы сформулированы выводы и рекомендации, полностью соответствующие поставленным целям.

Научная новизна исследования Сдвиговой Наталии Андреевны не вызывает сомнений. Впервые в отечественной педиатрии проведено скрупулезнное сопоставление фенотипов кардиомиопатии, включающее оценку клинических, лабораторных, инструментальных данных с генетической верификацией диагноза при кардиомиопатии с некомпактным миокардом и при кардиомиопатии с повышенной трабекулярностью у детей. В результате проведенного исследования показана важность динамического наблюдения за детьми с кардиомиопатией вне зависимости от выраженности

повышенной трабекулярности, даже при ее несоответствии критериям некомпактного миокарда.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК, отражает основные результаты и выводы диссертации. Принципиальных замечаний по автореферату диссертации нет.

Таким образом, диссертация Сдвиговой Наталии Андреевны на тему «Клинико-генетическая характеристика некомпактной кардиомиопатии у детей», выполненная под руководством д.м.н., проф. Басаргиной Елены Николаевны и представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научно-практической задачи по определению фенотип-генотипических корреляций для коррекции тактики ведения и улучшения прогноза пациентов с некомпактной кардиомиопатии. Решение данной задачи имеет большую практическую значимость и научную ценность для педиатрии.

Работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, предъявляемым Министерством науки и высшего образования Российской Федерации к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор Сдвигова Наталия Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия.

Доктор медицинских наук, профессор
кафедры детских болезней
ФГАОУ ВО Первого МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовского Университета)

Жолобова Елена Спартаковна

Адрес: 119435 г.Москва, ул.Б.Пироговская, 19
ФГАОУ ВО Первый Московский Государственный
Медицинский Университет им. И.М. Сеченова
(Сеченовский Университет) Минздрава РФ,
кафедра детских болезней
Тел.: 8 (499) 248-46-22
E-mail: zhlobova_e_s@staff.sechenov.ru



Подпись д.м.н., проф. Жолобовой Елены Спартаковны заверяю

20 мая 2022 года